



# 济宁学院报

2014年8月30日 第9期  
总第279期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 我校与济宁国家高新技术产业开发区建立战略合作关系

本报讯 7月11日,济宁学院与济宁国家高新技术产业开发区产学研战略合作协议签字仪式在我校行政楼三楼会议室隆重举行,市委常委、高新区党工委书记余春明、高新区管委会主任董信江、高新区党工委副书记鹿洪超、高新区管委会副主任王培华,学校党委书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长王庆成、刘德胜、朱松涛、张德芳、纪委书记许记中出席签字仪式。余春明、郁章玉分别发表讲话,董信江、吕灵昌代表双方签署协议书,签字仪式由朱松涛主持。济宁高新区相关部门及学校部门、单位负责同志参加活动。

余春明全面介绍了高新区经济社会发展取得的成就,深入阐述了产学研合作对应用型人才培养的重要意义,就推进双方战略合作、共建应用型人才培养基地等工作提出了希望和要求。他强调,人力资源是最大的资源,济宁的最大优势在于人才资源,人力资源对产业升级具有巨大推动作用;人才培养的目标和规格要与社会的需求相契合,人才培养过程要注重应用能力的培养,要引导学生学以致用。他相信,深入实施产学研战略合作,将密切社会、企业、学校间的关系,有力促进应用型人才培养,提升学生实践动手能力,大幅改善科研条件,促进科研成果转化,推动产业发展,造福社会,造福百姓。

郁章玉在讲话中指出,近年来,我校秉承服务地方经济社会发展办学理念,坚持开放办学,大力推进产学研合作,在努力提高应用型人才培养质量的同时,着力增强服务区域经济社会发展的意识和能力。我校与济宁高新区建立全面战略合作关系、共建应用型人才培养基地是顺应时代要求,落实市委市政府教育优先和人才强市战略,创新学校发展和办学模式,深化学校综合改革的又一战略决策,是学校党委落实开放办学的指导思想,大力推进产学研合作育人工作,积极探索和创新应用型人才培养模式,提高应用型人才培养质量的又一重大举措,也是增强学校服务社会能力,服务地方经济和社会发展的新的实践,将在提高办学水平和办学效益,推动地方经济和社会发展等方面发挥



积极的作用,在学校的发展历程中产生重要的影响。郁章玉要求,全校上下要充分认识到与济宁高新区开展产学研战略合作、共建应用型人才联合培养基地的重要性及重大意义。各部门单位要以协议书签署为契机,充分利用济宁高新区战略新兴产业集聚、人才聚集的优势,统筹规划,精诚合作,努力实现政府、企业、学校多赢、共赢局面。入驻基地的首批专业要密切与高新区、高新区企业的合作,实现产学研一体化,做到互相促进,共同提高,在优化课程设置、建立双导师制、突出应用技能培养等方面改革创新,积极探索应用型人才培养的新模式,形成自己的特色,努力将基地建设成为人才培养、教学改革、服务地方的示范点。为推进务实合作,积极探索和尝试应用型人才培养新途径、新模式,深化教学改革,不断提高应用型人才培养的质量,双方共同决定在高新区大学园共建应用型人才联合培养基地,今年9月,我校将有7个专业1000余名学生入驻基地。朱松涛就贯彻会议精神提出要求,各部门单位一要认真学习贯彻两位领导讲话精神,切实把两位领导讲话精神和战略合作协议落到实处;二要统筹规划,精心组织,全面推进与高新区的合作,切实做好入驻大学园的工作方案,确保首批学生入驻工作安全顺利;三要进一步更新观念,开拓创新,培育特色,努力将基地建设成为我校应用型人才培养的示范点。(发展规划处)

积极的作用,在学校的发展历程中产生重要的影响。

郁章玉要求,全校上下要充分认识到与济宁高新区开展产学研战略合作、共建应用型人才联合培养基地的重要性及重大意义。各部门单位要以协议书签署为契机,充分利用济宁高新区战略新兴产业集聚、人才聚集的优势,统筹规划,精诚合作,努力实现政府、企业、学校多赢、共赢局面。入驻基地的首批专业要密切与高新区、高新区企业的合作,实现产学研一体化,做到互相促进,共同提高,在优化课程设置、建立双导师制、突出应用技能培养等方面改革创新,积极探索应用型人才培养的新模式,形成自己的特色,努力将基地建设成为人才培养、教学改革、服务地方的示范点。

为推进务实合作,积极探索和尝试应用型人才培养新途径、新模式,深化教学改革,不断提高应用型人才培养的质量,双方共同决定在高新区大学园共建应用型人才联合培养基地,今年9月,我校将有7个专业1000余名学生入驻基地。

朱松涛就贯彻会议精神提出要求,各部门单位一要认真学习贯彻两位领导讲话精神,切实把两位领导讲话精神和战略合作协议落到实处;二要统筹规划,精心组织,全面推进与高新区的合作,切实做好入驻大学园的工作方案,确保首批学生入驻工作安全顺利;三要进一步更新观念,开拓创新,培育特色,努力将基地建设成为我校应用型人才培养的示范点。(发展规划处)

## 我校2014年暑期领导干部读书会圆满结束

本报讯 8月27日至29日,我校举办了2014年暑期领导干部读书会。会议采取了集中开会和分组讨论、听取专家报告和外出学习、研讨交流和汇报发言相结合的形式。学校党委成员和全体中层干部参加了读书会。

8月27日上午,读书会动员大会在行政办公楼C301会议室召开。校党委书记郁章玉出席会议并作主题报告,校党委副书记、院长吕灵昌主持会议并作动员讲话。

郁章玉作了题为《学习贯彻全省高校党委书记校长暑期读书班精神 明确办学定位 强化应用型人才培养》的报告。他首先传达了学习了2014年全省高校党委书记校长暑期读书班精神,强调指出,高校意识形态这个阵地要守住守好;普通本科院校转型发展的机遇要牢牢抓住;高校综合改革要积极稳妥推进;提高育人质量要作为办学的永恒主题;党风廉政建设要常抓不懈。

报告对学校办学定位和应用型人才培养作了具体分析和阐述。在此基础上,郁章玉对我校“应用型、地方性、开放式、国际化”的办学定位进行了简要阐述;对我校近年来在应用型人才培养方面取得的成绩予以肯定,并就我校如何培养应用型人才提出了具体要求。

吕灵昌在动员讲话中要求,要提高认识,解决为什么学的问题;要突出重点,解决学什么的问题;要把握方式,解决怎么学的问题;要知行合一,解决如何用的问题;要严格纪律,圆满完成读书会的各项议程。

8月27日下午,我校邀请山东大学方雷教授作了题为《改革共识与顶层设计》的报告。报告主要讲了三个部分内容,一是当前为什么需要凝聚改革共识;二是当下需要什么样的改革共识;三是如何加强

顶层设计。

8月28日,全体与会人员赴兰考学习考察,近距离感受焦裕禄同志生平的感人事迹和崇高精神,大家心灵受到一次震撼,精神得到一次净化,灵魂受到一次洗礼,思想得到一次升华。

29日上午,与会人员分组讨论交流,研讨了《济宁学院工作规则》、《中共济宁学院委员会关于深化学校综合改革的意见》,以及完善教学、科研、人才、学生、联合办学、校园管理、基础建设与有效利用7个工作体系三年行动计划。

29日下午,读书会进行交流总结。各研讨小组代表谈了读书会的体会、收获,并针对学校的改革发展提出了很多好的意见和建议。

郁章玉主持会议并作总结讲话。他说,这次读书会上下重视,主题突出,顺应形势,学风务实,达到了预期目的,取得了圆满成功。通过读书会,我们受到了党性教育,提高了理论水平,统一了认识,增强了信心,凝聚了力量。

他对上学期的工作做了简要回顾:一是顺利完成党的群众路线教育实践活动阶段性工作;二是主题讨论活动成效显著;三是党建工作上台阶上水平;四是监督体系逐步完善;五是教学工作扎实开展;六是科研质量稳步提升;七是服务地方工作深入展开;八是师资队伍不断加强;九是管理水平明显提高;十是学生工作有声有色;十一是校园基础设施进一步完善;十二是招生结果令人满意。他对下学期的工作强调指出:一是继续加强政治理论学习;二是继续做好加大整改落实工作;三是加大重大工程建设力度;四是不断改善民生;五是加强学生工作。

他要求,要进一步加强学习;要进一步解放思想;要进一步完善发展思路;要进一步转变工作作风;要进一步加强党风廉政建设。他希望,大家以学校发展为重,切实把读书会取得的成果转化为实际工作的动力,积极进取,开拓创新,为我校的改革做出新的贡献。

学校中层领导干部参加了会议。(党委〈院长〉办公室)

## 学校召开新学期开学前准备工作协调会

本报讯 8月30日上午,我校召开新学期开学前准备工作协调会议。党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、纪委书记许记中出席会议,党委(院长)办公室、学工处、教务处、资产管理处、后勤处、安全保卫处等部门主要负责同志参加了会议。

会上,各相关部门根据新学期开学和迎接新生工作要求,就学生的餐饮、住宿、教室、安保、接站等工作准备情况和需要协调解决的问题进行了认真汇报。随后,校领导和相关部门负责同志先后实地察看了文科楼、东操场、音乐厅、学生食堂、学生公寓以及新建学生浴池开学前准备情况。

最后,吕灵昌要求各相关部门一定要高度重视开学前的各项准备工作,始终坚持以学生为本的工作理念,不断改善办学条件,以服务学生的成长成才为根本,突出抓好教学、学生管理、安全保卫和后勤保障等工作,认真做好迎新的各项准备工作,确保新学期开学让学生上好第一堂课、吃好第一顿饭、睡好第一晚觉,确保学校工作扎实有序高效开展。(学生工作〈部〉处)

## 吕灵昌到我校高新区应用型人才培养基地现场指导工作

本报讯 8月28日,党委副书记、院长吕灵昌到我校高新区应用型人才培养基地现场指导工作。吕灵昌实地察看了基地实验实训室、教室、学生公寓、餐厅、图书馆、运动场等教育教学场所,看望了正在搬运入驻学生物品的师生,对基地实验实训室装修改造、入驻前各项筹备等工作给予充分肯定,同时就做好基地安全稳定、校园文化建设、学生管理等工作提出了明确要求。党委委员、副院长、基地管理委员会主任朱松涛,高新区人事劳动保障处(党工委组织部)处长(部长)、大学园管理办公室主任石君陪同考察。

在济宁国家高新技术产业开发区大学园建立应用型人才培养基地,是学校推进开放办学、促进产学研合作教育、创新发展和办学模式的重大战略决策,是深化应用型人才培养模式改革、保障应用型人才培养质量的积极探索。首批入驻基地的学生来自物理与信息工程系、美术系,共1048人,

学校高新区基地建设得到了高新区的大力支持和帮助。经过努力,目前基地学生公寓、餐厅、教室、运动场等教学、生活设施已准备就绪,入驻学生物品已搬运完毕,实验实训室装修改造工程已进入收尾阶段,8月31日将全部完成,设备搬运、调试工作正陆续展开。(基地管理委员会)

## 我校2014年招生录取工作圆满完成

本报讯 截止到8月26日,我校2014年招生录取工作圆满完成。共招生4943人,其中本科2721人(普通本科2286人,专升本435人),专科2222人;圆满完成招生计划并超额录取83人(普通本科56人,专升本5人,专科22人)。(招生办公室)